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Exercice 1. K désigne R ou C. Soit X un ensemble.

Soit (fn)n∈N une suite d’applications de X dans K. On suppose que
∑
n∈N

|fn| converge simplement.

Montrer que
∑
n∈N

fn converge simplement.

Exercice 2. K désigne R ou C. Soit X un ensemble.

Soit (fn)n∈N une suite d’applications de X dans K. On suppose que
∑
n∈N

fn converge normalement.

Soit (gn)n∈N une suite d’applications de X dans K. On suppose que
∑
n∈N

gn converge normalement.

Montrer que
∑
n∈N

(fn + gn) converge normalement.

Exercice 3. Pour tout n ∈ N∗ on définit fn : R→ R par ∀x ∈ R fn(x) =
sin(nx)

n4
.

Montrer que
∑
n∈N∗

fn converge simplement et que sa somme est C1.

Exercice 4.
1) Montrer que ∀x ∈]− 1,+∞[ ln(1 + x) ≤ x.

2) Pour tout n ∈ N∗, on note un = ln
(
1 + n−e

)
.
∑
n∈N∗

un est elle convergente?

Exercice 5.
Pour tout n ∈ N, on définit fn : [0, 1]→ R par ∀x ∈ [0, 1] fn(x) = x(1− x)n.

Montrer que
∑
n∈N

fn converge simplement et expliciter sa somme.

Exercice 6.
Pour tout n ∈ N∗, on définit fn : C→ C par ∀z ∈ C fn(z) =

z

|z|n3 + 1
.

Montrer que
∑
n∈N∗

fn converge normalement.

Exercice 7. Soit X un ensemble.
Soit (fn)n∈N une suite d’applications de X dans R. Soit f : X → R.
On suppose que (fn)n∈N converge uniformément vers f .
Montrer que les assertions suivantes sont équivalentes:
i) f est majorée, ii) il existe n0 ∈ N tel que pour tout n ≥ n0 fn est majorée.


